高中数学学习方法
高三（9）班 许云昊

高中数学，明显比初中数学难的多，尤其是那些压轴题或者填空选择的最后一两道题，真是绞尽脑汁也很难想得出来。但是难，并不代表得不了高分，只要你学会把握，哪些是该做的题，哪些是不该做的题，哪些必须得分，哪些分可以舍弃，自然，一点点的分都拾入囊中，高分自然属于你。

学会得高分，得把握以下几点。

其一，你得弄清楚出题的类型，哪些题会出难题，哪些题会出简单题，对于简单题，也就是送分题，你必须力求全对，这样才有得高分的基础。而那些难题，比如21题，导函数题，属于压轴题。做这道题，先做第一问，第二问第三问可以视而不见，等到最后有时间再说。弄清出题的类型，你也得弄清出题人的意图。顺着他的路走，但是千万注意别被他牵着鼻子走。

其二，你必须合理分配时间，选择填空题80分，分数比大题可观，很多人他们水平虽然高，但是他们很傻，花30 40分钟去做选择填空，只是为了争取时间去做大题，总想着这样才能得高分。而且选择填空做的也不像样子，你要知道一道选择填空题5分，稍不留意，哗哗哗，一个5分，又一个5分，你的总分就上去了。即使大题做得再好，得高分已经不现实了。相反，那些中等水平的同学却会投机取巧，打好第一仗，选题填空尽力往满分靠近，虽然花了50来分钟，但是做题的质量是有了保障，比起那些花30 40分钟做80分题的同学显然明智多了。个别一两道不会了先放在那儿，等能得的分都收入囊中。然后拐过头来在做那些难题。对于那些特别难的题，可以无视，果断放弃，还能节省不少的时间，做数学题，并不都需要得满分，只要的高分，比起那些不会合理分配时间而得110 120的同学你得130多140多不也挺可观吗？

其三，上课认真听讲，这并不是句空话，听，主要是听要点，听思路，比如有些题，尤其是那些区间的题，有时候往往这些题的时候还很难做出来，如果按照常规方法，一步接一步的的代入计算，求值，取舍。这就照应了前边说的被牵着鼻子走，很可能会陷入误区，大多处同学往往忽略了它的范围，自然就掉进了出题人设置的陷阱，本来绞尽脑汁自以为做得对而沾沾自喜的同学却并不能得住分，反而贴了时间赔了分。何必呢？不如听我一言，听听老师是如何做的，比如我们老师讲的，遇到区间题，用排除法，先看是开区间还是闭区间，比较每个选项的不同之处，带入验证，一般一到两分钟就能做出来。况且准确率比常规方法还高的多。像这样，学会巧答，学会投机取巧，在填空选择上既能节约时间，又能多得点分，你的得分就不会很低了。何乐而不为呢？这样，既节省了时间，又提高了准确率， 有时对于那些难题，也简单的要命。有时候你更加增加了做题的自信心，越做越有劲。就有了成就感和自豪感。老师讲的方法不止这一种可以投机取巧的，其实还有很多，所以还是听听老师们的思路。认真听讲。寻求更好的方法。

其四，做题好，做好题，好做题，尤其是对于高考题，高考题凝结了多少专家的心血，那些高考题综合能力很强，区区一套卷纸，贯穿了整个高中课本，高考题，很有分量。同时，你也应该多做些题，多见一些新颖的题，寻求一些做题的方法，高中知识，连接得很紧密，很综合，比如我们上次见的一道题，从未见过二项式定理和导函数结合起来的。很新奇，如果不经过求导这一提示，做这种题是很下功夫的！至少我们班没有人能做出来。在这些题的训练中，学会联系前后的知识，建立思维上的突触，自然看到这些题就敏感多了。读到一个条件，你能想起什么，能推出什么，做题多了，自然题没看完，答案基本上就快出来了。这样，既节省了时间，又懂得题的关键，这样，难题就会被分解成一道道简单的问题。然后把简单的题连贯起来，这就出答案了！另外，大题你还得学会按步骤得分，有的时候你总觉得自己做的很好很好，只是一味的认为自己和标准答案的答案一样，便乐观地开始估计，一个满分，有一个满分。。。可是，事实却并非如此，很多时候，最后一步没有综上述，一个一分。有时候数列题没有化简到最简，没有写当n=1时，都是一个一分或者两分。最后答案没有标明定义域，还是一分，求导时，他让求单调区间，你只求了单调增区间，或者你只写了单调增区间，少写了没有单调减区间，或者没有 从定义域开始等等一系列的小细节。这都值得去重视！还有，答题，要讲究规范。改卷的时候是按步骤给分的，所以，你要抓住题得分的关键，有时候对于那些不会的题，假如数列你看不出来规律，你当n=1时，写点，能得一分是一分，还有导函数题，哪怕你不会，你起码求个导函数放在那儿，反正，你的目的就是得分，只有这样，你才有了得高分的保障。分析那些高考题，看看他们是怎样按步骤给分的，这也是比较重要的。

其五，面对一张数学卷纸，态度要认真，把每一次月考当做高考。认真对待每一张试卷。计算要准确，这也是靠训练出来的，计算十几年了，这点水平都没有，那么你确实该练练了，面对一张数学卷纸，很多人心态不好，很担心做的题错了没，速度放得很慢，其实，适当的担心有有必要的，但是过度担心就不提倡了，这样很影响你的做题，不仅影响你的做题速度，还影响你的做题质量。遇到不会的题就烦，如果遇到两道以上不会的题，那么心情就彻底低落了下来，往后做的题也是浮浮躁躁的。随便写的。很是拉你的总成绩。你记住，你不会，他们也不会，在同样都不会的状态下，也许，这是考心态的，镇定下来，你将会成功！

其六，你要在错题本上整理一些错题，把那些错题归归类，哪些属于当时做的时候没有思路的题，哪些属于比较新颖的题，然后在这些题后边整理上你当时的做法和这道题正确的做法，最后换一个颜色的笔写下一两行这道题的关键所在。也写出来你哪里出错了，然后对比一下，以后这类错误就不那么容易犯了，自然，错的多了，也就把你引到了正确的路上，而有些人，他们不善于总结错误，有的错误甚至一而再再而三的犯，每次总在同一个地方失分，傻不？我建议你们最好留个几页，把自己的常见错误类型写下，每次考试前都温故温故，这样，简单的题不出错，也就等于得了高分。

高分并不是绝对高分，相对而言，他们考100多你考120多，这就算高分，别人考120多，你得考130 140才算高分，有的不一定要满分，相对高就行，把该拿的分拿住，合理分配，把该拾的分都拾住，确保基础分必得，这样得一个较高的分就very easy了！
